
Âñòóïèòåëüíûé ýêçàìåí ïî ìàòåìàòèêå â Àíè÷êîâ ëèöåé

I âàðèàíò 25.04.2004

1. à) Âû÷èñëèòü çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ −24y2 − 3x+6y +6x2 ïðè x = 11,008, y = 5,504.

á) Óêàæèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ãðàôèêà ôóíêöèè ñ îñÿìè êîîðäèíàò:

y =
|2x2|

x
− 2x2 − x − 1

x − 1

2. à) Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé ïðè a = 5
x

2
+

y

3
= a

9x2 − 4y2 = 4

á) Ìîæíî ëè âìåñòî a ïîäñòàâèòü êàêîå-íèáóäü ÷èñëî, ÷òîáû ïîëó÷èâøàÿñÿ ñèñòåìà
íå èìåëà ðåøåíèé?

3. Ãåîäåçè÷åñêîå ñóäíî ïëûâ¼ò ïî òå÷åíèþ ðåêè. Ñîáñòâåííàÿ ñêîðîñòü ñóäíà ðàâíà
10 êì/÷. Ñêîðîñòü òå÷åíèÿ ðåêè ðàâíà 0,03 êì/ìèí. Â íåêîòîðûé ìîìåíò ñ ñóäíà
áûë ñïóùåí íà âîäó ïëàâó÷èé áóé, ïðèâÿçàííûé âåð¼âêîé ê êîðìå. ×åðåç 200 ñåêóíä
âåð¼âêà íàòÿíóëàñü. Â ýòîò ìîìåíò ñóäíî ðàçâåðíóëîñü è ïîïëûëî îáðàòíî ê áóþ.

à) Íàéòè äëèíó âåð¼âêè.

á) Êàêîå ðàññòîÿíèå ïðîïëûâ¼ò áóé ê òîìó ìîìåíòó, êàê ñóäíî äîïëûâ¼ò äî íåãî?

â) ×åðåç êàêîå âðåìÿ ïîñëå ðàçâîðîòà ñóäíî äîïëûâ¼ò äî áóÿ?

Âðåìåíåì ðàçâîðîòà ñóäíà ïðåíåáðå÷ü.

4. à) Âû÷èñëèòü ïëîùàäü èçîáðàæ¼ííîé ôèãóðû, åñëè ñòîðîíà êâàäðàòèêà ðàâíà
√
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á) Ïëîùàäü ïàðàëëåëîãðàììà ðàâíà 12 ñì2, à îäíà èç åãî ñòîðîí ðàâíà 4 ñì. Êàêîé
ìîæåò áûòü åãî âòîðàÿ ñòîðîíà, åñëè âñå óãëû ïàðàëëåëîãðàììà íå ïðåâîñõîäÿò 150◦.

Íå çàáûâàéòå àðãóìåíòèðîâàòü ñâîè îòâåòû.



Âñòóïèòåëüíûé ýêçàìåí ïî ìàòåìàòèêå â Àíè÷êîâ ëèöåé

II âàðèàíò 25.04.2004

1. Âû÷èñëèòü çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ −45b2 − 6a + 18b + 5a2 ïðè a = 12,129, b = 4,043.

á) Óêàæèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ãðàôèêà ôóíêöèè ñ îñÿìè êîîðäèíàò:

y = −3x2 + 2x − 1

x + 1
+

|3x2|
x

2. à) Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé ïðè a = 5
x

4
− y

3
= a

9x2 − 16y2 = 7

á) Ìîæíî ëè âìåñòî a ïîäñòàâèòü êàêîå-íèáóäü ÷èñëî, ÷òîáû ïîëó÷èâøàÿñÿ ñèñòåìà
íå èìåëà ðåøåíèé?

3. Ãåîäåçè÷åñêîå ñóäíî ïëûâ¼ò ïðîòèâ òå÷åíèÿ ðåêè. Ñîáñòâåííàÿ ñêîðîñòü ñóäíà ðàâ-
íà 15 êì/÷. Ñêîðîñòü òå÷åíèÿ ðåêè ðàâíà 0,02 êì/ìèí. Â íåêîòîðûé ìîìåíò ñ ñóäíà
áûë ñïóùåí íà âîäó ïëàâó÷èé áóé, ïðèâÿçàííûé âåð¼âêîé ê êîðìå. ×åðåç 150 ñåêóíä
âåð¼âêà íàòÿíóëàñü. Â ýòîò ìîìåíò ñóäíî ðàçâåðíóëîñü è ïîïëûëî îáðàòíî ê áóþ.

à) Íàéòè äëèíó âåð¼âêè.

á) Êàêîå ðàññòîÿíèå ïðîïëûâ¼ò áóé ê òîìó ìîìåíòó, êàê ñóäíî äîïëûâ¼ò äî íåãî?

â) ×åðåç êàêîå âðåìÿ ïîñëå ðàçâîðîòà ñóäíî äîïëûâ¼ò äî áóÿ?

Âðåìåíåì ðàçâîðîòà ñóäíà ïðåíåáðå÷ü.

4. à) Âû÷èñëèòü ïëîùàäü èçîáðàæ¼ííîé ôèãóðû, åñëè ñòîðîíà êâàäðàòèêà ðàâíà
√
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á) Ïëîùàäü ïàðàëëåëîãðàììà ðàâíà 18 ñì2, à îäíà èç åãî ñòîðîí ðàâíà 9 ñì. Êàêîé
ìîæåò áûòü åãî âòîðàÿ ñòîðîíà, åñëè âñå óãëû ïàðàëëåëîãðàììà íå ìåíüøå 30◦.

Íå çàáûâàéòå àðãóìåíòèðîâàòü ñâîè îòâåòû.


